

河北省沧州市举行新一届全国文明单位授牌仪式暨精神文明建设工作交流会

本报讯(刘杰)6月11日,河北省沧州市举行新一届全国文明单位授牌仪式暨精神文明建设工作交流会,为获得新一届全国文明单位、文明村镇、文明校园和文明家庭称号的单位和家庭颁发奖牌。

据悉,近年来,沧州市扎实开展文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园创建和未成年人思想道德建设,涌现出一批工作基础扎实、创建成效突出、

群众高度认可、在全国具有示范作用的先进典型。这次会上共有22个新一届先进表彰,市中心医院、市第二幼儿园、肃宁县尚村镇等单位和田松林家庭介绍了经验做法。

会议指出,开局“十四五”、开启新征程,精神文明建设面临着新的形势、任务和要求,各级各部门要把思想和行动统一到习近平总书记对精神文明建设的重要论述

和党中央决策部署上来,进一步把握新时代新任务新要求,增强抓好精神文明建设的使命感和责任感,为全市各项事业发展提供强大精神动力和良好社会环境。尤其各级文明单位、文明村镇、文明校园和文明家庭要进一步发挥好表率作用、引领作用,争做创建文明城市、建设“好人之城”“实干兴沧”的排头兵,努力为沧州高质量跨越式发展贡献力量。

深挖王家元精神 培育新时代党员干部

——宜宾市筠连县党史学习教育创新见效

本报记者 漆世平 实习记者 周浩

“老百姓让我们干的事情,我们一定要做……”6月10日上午,以“时代楷模”、宜宾市筠连县腾达镇春风村党委书记王家元为队长的“王家元宣讲小分队”走进了四川省宜宾市筠连县丰收村的党史学习教育院坝会。院坝会上,王家元以“初心引领我们走上改革创新春风路”为主题,结合亲身经历,讲春风历程、述发展困难、说乡村变化、谈个人感悟,激励村民和党员干部砥砺奋进。这是他5月以来进行的第35次宣讲,也是筠连县鼓励广大党员干部争做“王家元式”党员干部的具体实践。

党史学习教育开展以来,筠连县充分挖掘本地学习典型,将王家元先进事迹和品格精神作为鲜活教材,积极开展“学习王家元 开创新局面”活动,涵养为民办事情怀,激发干事创业激情,教育引导广大党员干部向王家元学习,为建设“开放筠连、绿色筠连、幸福筠连”开创新局。

旺、风景优美,不仅实现了由穷到富,还成为了四川省贫困山区新农村建设的典范。王家元以顽强奋斗的精神,带领群众“让石头开出幸福花,结出致富果”,全村人均纯收入从2004年的不足1800元到2020年的2.8万元。科学实干、顽强苦干、创新巧干、共同致富的“春风精神”成为四川贫困山区脱贫攻坚的一面旗帜,“春风经验”影响全省。王家元先后获得“全国劳动模范”“全国优秀党务工作者”“时代楷模”“第六届全国道德模范”等荣誉。

在王家元身上,人们更加鲜明地看到了共产党员全心全意为人民服务的情怀和敢为人先、勇毅笃行、百折不挠、务实进取的精神。今年5月,筠连县成立了“王家元宣讲小分队”,下设4个宣讲小组,计划依托流动党校、农民夜校,采取院坝会、板凳会、座谈会等形式深入全县12个乡镇、68个县级部门单位、172个村(社区)分期分批开展巡回宣讲。截至目前,“王家元宣讲小分队”已赴8个乡镇70余个村(社区)开展了巡回宣讲,覆盖7000余人次。通过宣讲,掀起学习王家元先进事迹和品格精神的热潮,推动筠连县的党史学习教育走深走实。

学先进 让党史学习教育更接地气

丰收村位于筠连县北部,由原来的前丰村、五丰村、海丰村合并而成。曾经,这里瓦房低矮、道路坑洼、坡陡路弯,出行不便。如今,这里小洋房错落有致,柏油公路蜿蜒延伸,人居环境干净整洁,是庭院环境美、居室有序美、勤劳生活美、家庭和谐美的公园村庄。

丰收村党总支书记杨道均说,这些变化离不开村民的共同努力,是全村攻坚克难奋斗出来的。“我们学习王家元,学习春风精神、春风经验,通过人才提质,培养‘王家元式’基层治理干部;通过经济联动,汲取春风经验创新发展;通过基层自治,发扬‘春风精神’建设文明新村,村庄的变化看得见、摸得着。”杨道均介绍。他说,通过学习,丰收村创新了工作思路,促进一二三产业联合发展,推动集体经济快速发展,村民的收入水平也有了提升。他表示:“王家元是生活在我们身边的榜样。向他学习,对标看齐,很实在。”

丰收村村民雷永香在听取“王家元宣讲小分队”宣讲时,数次竖起大拇指为王家元“点赞”。她说:“听他的事迹,我明白了,一

人致富不是富。作为党员,我们更要起带头作用。”

筠连县通过开展“学习王家元 开创新局面”活动,引领广大党员干部把党史学习教育与学习王家元、学习春风精神相结合,把筠连县艰难困苦过去、日新月异的现在、光明宏大的未来贯通起来,自觉向革命先辈学习、向先进典型看齐,汲取动力、砥砺斗志,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

见实效 学做王家元为民办实事

“学党史能让人明悟思想,其落脚点在于为民办实事,最终实现开创新发展新局面。”在筠连县春风村新时代文明实践站春风图书馆里,王家元和当地党员干部分享着他的党史学习教育心得。在他看来,“学党史、悟思想、办实事、开新局”的关键在于敢想、敢做、敢说、善于总结。

“敢想、敢做、敢说,就是要对未来的发展作出大胆、系统的规划,并按照规划带领父老乡亲踏踏实实干;要勇于分享,把自己的创业故事分享给更多的人,带动更多的人干事创业。善于总结,就是要不断反思,总结经验教训,

不断改进、完善、创新工作方法。”王家元说,这其中最为重要的是不折不扣地为群众办实事,他每次宣讲以春风经验为切口向大家讲解党史故事,也是想通过学党史,鼓舞大家办实事。

不少乡镇、部门单位在听取宣讲后,结合实际工作,及时组织开展“学习王家元 我该怎么办”大讨论活动,通过座谈会方式分享交流学习心得;专题研讨如何做“王家元式”党员干部,如何将学习王家元品格精神践行到“我为群众办实事”实践活动中。筠连县政法系统在大讨论活动后设立了“王家元调解室”,邀请王家元结合春风精神及“王家元式”调解方式进行专题培训,提高化解矛盾纠纷的能力。截至目前,筠连县已开展大讨论活动68场次,形成心得体会800余份。

而培育“王家元式”党员干部也逐渐成为筠连县的共识。各级各部门积极引导广大党员干部向王家元学习与全县工作大局、履行岗位职责相结合,围绕“433”发展思路,切实把心思集中在“想干事”,把能力体现在“会干事”上,把目标锁定在“干成事”上,形成为民办实事的浓厚氛围,在全县上下掀起了“学习身边典型、争创一流工作”的高潮。

树标杆 挖掘党史学习教育活教材

十多年前,春风村是一个石头村、贫困村、落后村,班子软、人心散、治安差。而今,春风村在王家元的带领下,道路通畅、产业兴

國窖 1573 CELLAR

瀘州老窖

全国文明单位

天地同醉 人间共生

全国精神文明建设 600592 新闻摄影比赛

龙轴杯

全国文明单位 福建龙溪轴承(集团)股份有限公司联办



在端午节这一天,我国许多地区的人们会用雄黄酒涂抹孩子的额头,称为“画额头”。图为近日,江西省吉安市吉州区古南镇街道桃树下社区的小朋友正在“画额头”。 李军 摄

茅台集团 MOUTAI GROUP

中国茅台 香飘世界

全国精神文明建设 经验·交流征文

片仔癀杯

全国文明单位 漳州片仔癀药业股份有限公司联办

本报讯(子文)6月10日,陕西省延安市子长市创建全国文明城市动员大会召开,动员全市上下迅速行动,全面启动创建工作。市委书记雷兴平出席会议并讲话。会议由市委副书记、市长刘凯主持。市人大常委会主任任越安、市政协主席李宏宇等出席会议。

会议强调,全市各级各部门一定要提高思想认识,进一步增强创建全国文明城市的决心和信心,既要把过去的创建经验总结好,又要把今后的创建方向把握准,持续用力、久久为功。一是要立足市民素质提升,不断加强思想道德建设;二是要立足服务功能提升,不断加强基础设施建设;三是要立足服务水平提升,不断规范城市建设管理;四是要立足创建水平提升,不断加强城乡一体化建设。

会议要求,市创建领导小组要充分发挥牵头抓总作用,切实担负起统筹协调、指导督促和监督管理责任;各专业工作组要认真对照创建工作的各项指标要求,制定年度工作规划和实施方案,创造性地做好各项具体工作;各镇(街道)、各部门单位要健全完善主要领导负总责、分管领导具体抓、专门人员抓落实的领导体制和工作机制,为创建工作提供强有力的组织保障。同时,要严格督查考核,建立长效机制,加强督促指导,确保创建取得实效。

陕西省子长市召开创建全国文明城市动员大会

玉树:学习党史,增强感恩奋进的强大合力

巨正措

近期以来,青海省玉树藏族自治州聚焦党史学习教育的目标要求和重点内容,通过搭建学习平台、创新学习形式、规范学习方式,推动党史学习教育走深走实。努力将党史学习教育成效转化为“我为群众办实事”的实践成果,转化为感恩奋进的强大合力。

玉树州迅速组建各级领导小组,抽调33名精干力量组建协调组、实践组、宣传组和信息组,派出8个巡回指导组;制定《中共玉树州委关于开展党史学习教育的实施方案》,列出任务清单,明确责任主体、目标任务和时限要求;动员各地各部门以党史专题学、研读学、调研学、交流学、宣讲学等形式开展专项教育,以讲好“四史”故事、玉树党史故事、我的党员故事等扎实开展专题研讨,以办好发展事、暖心事开展专题实

践,以用好“红色历史”资源、“红色人物”资源、“红色主题”资源开展专项党史学习教育活动。

全州县处级领导干部坚持“晨读+夜读”自学和“中心组+党支部”集中学习模式,精研细读《论中国共产党历史》《毛泽东邓小平江泽民胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《中国共产党简史》等4本指定书目,深刻学习领会习近平总书记参加青海代表团审议时的重要讲话精神及对玉树发展作出的一系列重要指示批示精神。

组织副县级以上干部参加中央宣讲团报告会、三江大讲堂党史专题辅导等,促使党员干部深刻领悟党史明理、学史增信、学史崇德、学史力行;利用百姓宣讲团、马背宣讲团、红旗牧民宣讲队、格萨尔

文艺说唱宣讲队和生态民兵宣讲队等基层宣讲力量,聘请199名村级“两委”班子负责人为党的理论义务宣讲员,以群众喜闻乐见的形式开展各类宣讲,将“四史”知识传播到农牧民家中。

利用课堂式、体验式、创作式三种模式,引导青少年学习“四史”,让红色基因、革命薪火代代相传。

探索开启“党史+融媒”党史学习教育模式,利用“玉树发布”“玉树党建”“玉树新闻网”等开设的党史学习教育专栏,推送党史小故事、人物和大事记;依托各县(市)融媒体中心中心和广播电视台、党建新玉树APP等平台,打造“党史上的新玉树”等党史学习教育栏目,让党史学习教育更加有声有色。

开设“砥砺奋进百年史”“中

国共产党的光辉历程与启示”“恢弘的史诗”“中国共产党的百年历程和基本经验”等党史系列专题课;组织撰写《中国共产党革命精神百年历史回溯及现代价值》《乡村振兴战略视野下的玉树精准扶贫问题研究》《发展特色改革创新——玉树的发展之路》《基于“四个自信”,让玉树发展意气风发》《新时代延安精神的玉树实践》等理论文章;举办“党支部书记能力提升工程”暨换届后村党组织书记州级重点培训班、基层干部藏语口语进修班,激发党员干部干事创业斗志;梳理红色资源,推出3条红色体验路线;组织党员干部到玉树抗震救灾纪念馆、玉树州党史陈列馆等开展体验式、互动式学习教育。

全州各级党组织要求党员干

部深入学习宣传和贯彻落实习近平生态文明思想,在学思践悟中提振精气神,强化生态保护责任担当,形成用红色教育推动绿色发展,用绿色发展检验红色教育的良好局面。

玉树州在党史学习教育中,以多种方式提升各族群众感恩、听党话、跟党走的情怀和行动自觉。依托“十四五”规划,结合年度工作任务目标,找短板、找差距,制定印发《我为群众办实事实施方案》。就教育、医疗、交通、就业、住房、水电等民生领域,深入开展走访调研。目前已确定14项年度重点项目,梳理出300余件“我为群众办实事”清单,明确时间表、路线图、责任单,千方百计帮助人民群众办实事,切实解决人民群众的急难愁盼,以实际行动和优异成绩向党的百年华诞献礼。

君品习酒 高端酱香